8. třída





23.

Vypařování

· změna skupenství kapalného na plynné, jak k němu dochází?

Molekuly kapaliny se volně pohybují v celém objemu, navzájem se dotýkají a tedy na sebe působí přitažlivými silami, když se dostanou ke hladině, dotýkají se pouze s molekulami pod sebou ( menší přitažlivé síly ( větší pravděpodobnost odtržení se a úniku nad hladinu





kapalina

· kapalina se vypařuje na svém povrchu při každé teplotě
· rychlost není vždycky stejná:

1) druh kapaliny -                       
různá velikost a tvar částic, působí na sebe jinými přitažlivými silami




voda                  líh

2) teplota – rychlejší pohyb částic - větší pravděpodobnost opuštění kapaliny



                   10°C

50°C 

    90°C

3) povrch – větší povrch, více částic má možnost se odpařit



4) množství par nad povrchem kapaliny ( více částic (těsně) nad povrchem, méně dalších se může odpařit (některé se dokonce vrací zpět do kapaliny)

Fú!!




Při vypařování odchází z kapaliny částice s větší pohybovou energií, „pomalejší“ zůstávají ( celková vnitřní energie kapaliny se zmenšuje ( kapalina se ochlazuje (např. schnoucí plavky, teploměr zabalený do „lihového“ kapesníku, ruka potřená francovkou …)


Brr!! (obrázek človíčka – vodníky v mokrých šatech, kterému je zima)

DÚ: naučit se to!!!

